
SEZNAM VYZNAMENANÝCH OSOBNOSTÍ FAKULTNÍ 
THOMAYEROVY NEMOCNICE V RÁMCI OSLAV 95. VÝROČÍ 

 

ODBOR LÉČEBNÉ VÝŽIVY A STRAVOVÁNÍ: 

• Jitka Šalounová, pracovala ve Fakultní Thomayerově nemocnici 21 let jako 
nutriční terapeutka. Od roku 2018 byla staniční nutriční terapeutkou pro 
klinický úsek Odboru léčebné výživy a stravování. V péči měla primárně 
pacienty na Plicní klinice a Infekčním oddělení. Zasloužila se o rozvoj a 
publicitu nutriční péče ve Fakultní Thomayerově nemocnici. Od srpna 
tohoto roku si užívá zasloužený důchod a má dostatek času na své koníčky, 
kterým jsou cestování a zahrádka.  

ZA Odd. dětské psychiatrie: 

• MUDr. Jana Šplíchalová, bývalá primářka oddělení. Kdy se Jana 
Šplíchalová narodila, není důležité, stejně by tomu nikdo nevěřil. 
Podstatné je, že svoji profesní dráhu spojila od roku 1979 s Oddělením 
dětské psychiatrie ve Fakultní Thomayerově nemocnici. Už tenkrát se u ní 
projevovalo vysoké pracovní nasazení, energie, nadhled, profesionalita a 
zájem o druhé. Tyto vlastnosti a schopnost nedělat z komára velblouda se 
jí hodily, když v roce 2003 se stala primářkou oddělení. Vždy stála za svým 
personálem, chod oddělení byl pro ni prioritou, za dětské pacienty by 
dýchala a svojí profesionalitou dělala čest oddělení i nemocnici. 

ZA Onkologickou kliniku 1. LF UK:  

• Jana Havlíková, bývala vrchní sestra, a to od roku 1992, kdy přijala tuto 
pozici tehdy ještě na Onkologickém oddělení. Dala dohromady tým 
skvělých sester, ošetřovatelek a sanitářů a položila tak základy pro 
poskytování kvalitní ošetřovatelské péče na oddělení, a to na neustále se 
modernizujícím pracovišti, ze kterého se později stala Onkologická klinika.  
V době její aktivní činnosti, byla práce její život. 

ZA Interní kliniku 3. LF UK: 

• MUDr. Luboš Kotík, CSc., bývalý primář I. Interní kliniky.  

Letos slaví 50 let v klinické medicíně. Začínal v Českých Budějovicích. Přechodně 
pracoval v zařízení IKEM na kardiologii. Pak přešel do Fakultní Thomayerovy 
nemocnice, kde založil JIP. Byl zde primářem 12 let. Byl též dlouho vědeckým 



sekretářem České internistické společnosti a členem Vědecké rady České 
lékařské komory za obor interna. Dva roky byl viceprezidentem Evropské 
federace interní medicíny a 15 let šéfredaktorem Světová medicína skutečně. Na 
svém kontě má řadu vědeckých publikací. V roce 1989 vedl generální stávku v 
nemocnici a podepsal petici za propuštění Václava Havla. 

• Jaroslava Kvíčalová, bývalá vrchní sestra II. Interní kliniky. Dlouhá léta 
pracovala ve Fakultní Thomayerově nemocnici jako vrchní sestra II. Interní 
kliniky. Nejenom, že se zasloužila o její perfektní chod, ale byla i hnacím 
motorem celé její přestavby na pavilonu B3. Zasloužila se o vznik mnoha 
odborných ambulancí a hlavně endoskopie. Byla také hybnou silou 
zavedení ošetřovatelské péče v celé nemocnici. Za to jí patří velký dík. 

ZA Chirurgickou kliniku 1. LF UK: 

• MUDr. Pavel Bergmann, bývalý primář kliniky. Na chirurgické oddělení 
Thomayerovy nemocnice nastoupil po promoci na Fakultě všeobecného 
lékařství UK v Praze v roce 1976. Pro představu, současný primář, který po 
něm funkci převzal, tou dobou ještě nebyl na světě. Pavel Bergmann se v 
pořadí pátým primářem chirurgického oddělení Thomayerovy nemocnice 
stal v roce 2001, kdy se mimochodem oddělení transformovalo na 
Chirurgickou kliniku 1. LF UK. Vedoucí funkci zastával úspěšně 18 let. Pavel 
Bergmann tedy v naší nemocnici působí nepřetržitě 47 let. Pavel 
Bergmann je oblíbený, výborný chirurg a team leader s bohatými životními 
zkušenostmi a patřičným nadhledem. 
 

• Eva Průchová, staniční sestra ambulance kliniky. Nastoupila na chirurgii 
v roce 1976 hned po absolvování zdravotnické školy v Táboře. V roce 1977 
a 1986 si odskočila na krátkou mateřskou dovolenou. V roce 1991 ukončila 
specializační studium a stala se staniční sestrou a zůstala věrná chirurgické 
klinice i ambulanci celých 47 let. Spolupracovala se šesti primáři, dvěma 
přednosty a čtyřmi vrchními sestrami. Po celou dobu je oporou kolektivu, 
vždy ochotně pomůže, poradí a pracuje mnohdy nad rámec svých 
povinností. Její entuziazmus, empatie a energie jsou k neuvěření!  

 

 

 



ZA Úsek náměstkyně pro vědu, výzkum, výuku, a mezinárodní záležitosti:   

• Marie Novotná, úctyhodný ročník 1935. V nemocnici začala pracovat po 
ukončení gymnázia již v roce 1953, kdy nastoupila na Ústav pro choroby 
oběhu krevního (ÚCHOK), z něhož později vznikla II. Interní výzkumná 
základna a po revoluci pak Klinika kardiologie IKEM.  Od roku 2004 pracuje 
již pouze na DPČ pro Etickou komisi, kde stále velmi aktivně zastává roli 
archivářky. Její entuziazmus, pracovitost i laskavost je nám všem vzorem. 
Marie Novotná prochází hlavní branou do naší nemocnice neuvěřitelných 
70 let a je stále aktivní!   

ZA Kliniku dětské chirurgie a traumatologie 3. LF UK:  

• Prof. MUDr. Petr Havránek, CSc., bývalý přednosta kliniky. Prof. Petr 
Havránek se narodil v roce 1951 v Praze. Na Oddělení dětské chirurgie 
Thomayerovy nemocnice nastoupil v roce 1977 a zůstal mu věrný po celý 
svůj profesní život. Věnoval se především skeletální traumatologii 
rostoucího skeletu a založil všemi uznávanou „krčskou školu dětských 
zlomenin“. V tomto oboru i habilitoval a byl jmenován profesorem 
chirurgie Univerzity Karlovy. Byl iniciátorem vzniku sítě Dětských 
úrazových center v ČR a od roku 2001 byl vedoucím lékařem toho 
krčského. V roce 2002 stál u zrodu Kliniky dětské chirurgie a traumatologie 
3. LF UK a jejím úspěšným přednostou byl až do roku 2020. Je iniciátorem 
a prezidentem tradičního bienálního sympózia „Dětské zlomeniny“ s 
mezinárodní účastí. I ve funkci emeritního přednosty dále aktivně pracuje 
na půdě své kliniky. 

ZA Úsek náměstka pro ekonomiku, techniku a provoz:  

• Vlastimil Lang – vedoucí centrálního dispečinku. Ve Fakultní Thomayerově 
nemocnici pracuje od roku 2001, tedy 22 let. Heslo, které vytvořil pan Lang 
při založení Centrálního technické dispečinku v roce 2001 „Jsme tu s vámi 
ve dne v noci na sto procent ku pomoci“ pod jeho vedením, toto pracoviště 
realizuje 22 rokem. Mimo jiné v rámci svého volného času pořádá a 
organizuje kulturní a sportovní vyžití pro zaměstnance nemocnice.  
 

• Jitka Trmalová – vedoucí referátu ubytoven.  V nemocnici působí již od 
roku 1976, tedy úctyhodných 47 let.  Po tuto dlouhou dobu pracuje v  
referátu ubytoven vždy s úsměvem, je přátelská, obětavá v zajišťování 
ubytování a rekreačních služeb pro zaměstnance nemocnice. Ve 



spolupráci s Odborovou organizací pečuje o oblast kulturního a 
společenského vyžití. Pro zajímavost – dnes tedy 24. října slaví paní Jitka 
Trmalová své narozeniny. Gratulujeme a přejeme jí hlavně pevné zdraví, 
pohodu a stálý optimismus.  
 

ZA Pneumologickou kliniku 1. LF UK: 

• MUDr. Emilia Kopecká, narodila se ve Svetlicích na Slovensku v roce 1956. 
V letech 1976-1982 absolvovala studium na Lékařské fakultě hygienické 
UK v Praze. Bezprostředně po promoci nastoupila do Ústavu pro léčbu 
tuberkulózy a respiračních nemocí v Prosečnici nad Sázavou, ze které 
přešla na zdejší Pneumologickou kliniku 1. LF UK, kde pracuje dosud. Od 
roku 2000 je vedoucím lékařem oddělení tuberkulózy a multirezistentní 
tuberkulózy.  V roce 2003 se stala odbornou asistentkou 1. LF UK v Praze. 
Ve Fakultní Thomayerově nemocnici pracuje již od roku 1982.  Zasloužila 
se o rozvoj léčby tuberkulózy a této činnosti se věnuje celou svou pracovní 
kariéru. 
 

• MUDr. Pavla Žáčková, ve Fakultní Thomayerově nemocnici pracuje od roku 
1982.  Narodila se v Praze v roce 1957. V rámci postgraduálního vzdělávání 
absolvovala dvě atestace, v roce 1986 Interní lékařství I. stupně a v roce 1993 
atestaci v oboru Tuberkulóza a respirační nemoci. V roce 1995 absolvovala 
cytologický kurz a následně v roce 2004 získala funkční licenci v 
pneumologické cytodiagnostice. V roce 1996 po absolvování konkurzu byla v 
Ústavu pro léčbu tuberkulózy a respiračních nemocní v Prosečnici n. Sázavou 
jmenovaná primářkou Oddělení pleurálních komplikací. V této funkci 
pracovala až do roku 2000, kdy došlo ke vzniku Ústavu plicních nemocí a ke 
sloučení s Pneumologickým oddělením Fakultní Thomayerovy nemocnice 
s poliklinikou. Byla jmenovaná vedoucí oddělení zaměřeného na léčbu 
pleurálních komplikací a současně byla až do roku 2021 zástupkyní primáře 
Pneumologické kliniky. V rámci práce odborného asistenta se věnuje 
pravidelné výuce mediků a postgraduálnímu vzdělávání lékařů interních 
oborů a pneumologů včetně zácviku v provádění invazivních výkonů 
(pleurální punkce, hrudní drenáže). Dlouhodobě se také věnuje výuce lékařů 
v pneumologické cytodiagnostice. Ráda čte, cestuje a chodí do divadla. 
Vrozený životní optimismus je příčinou setrvale dobré nálady a snahy vidět 
na všem především to pozitivní.  



ZA Psychologické oddělení:  

• PhDr. Dana Krejčířová, paní doktorka Krejčířová je dcerou uznávaného 
psychologa prof. Langmeiera a žačkou jeho proslulého kolegy pana 
profesora Matějčka, kteří oba působili v Thomayerově nemocnici. 
Psychologii se u nich nejen vyučila, ale obor dětské psychologie 
posunula dále - stála u založení dětské psychologie jako samostatného 
atestačního oboru, pomohla do českého prostředí uvést všechny 
základní psychodiagnostické metody pro děti a napsala několik 
psychodiagnostických knih, které jsou pro začátečníky slabikářem, pro 
ty zkušenější čítankou. Paní doktorka Krejčířová byla první 
psycholožkou, která se v ČR začala systematicky věnovat dětem s 
vrozenými vývojovými vadami. U nich, stejně jako u dětí s autismem či 
u dětí se somatickými onemocněními, začínala s péčí už v batolecím 
věku, kdy byla šance na pozitivní ovlivnění vývoje nevyšší.  

ZA KLINIKU HRUDNÍ CHIRURGIE 3. LF UK: 

• doc. MUDr. Vladislava Hytycha, Ph. D., bývalý primář. V roce 2004 nově 
zavedl operativu hrudních onemocnění ve Fakultní Thomayerově 
nemocnici. Následně se mu podařilo v roce 2011 vybudovat samostatné 
Oddělení hrudní chirurgie – svého druhu jediné samostatné pracoviště v 
ČR. Toto špičkové pracoviště se v roce 2017 stalo Center of Excellence in 
Thoracic Surgery a v roce 2018 se stalo Centrem vysoce specializované 
pneumoonkochirurgické péče. O pár let později v roce  2021 se z Oddělení 
hrudní chirurgie vyprofilovala Klinika hrudní chirurgie 3. LF UK. Pan docent 
Hytych působí na klinice dosud a je velikou oporou pro celý tým lékařů, 
zdravotních sester a dalších spolupracovníků.  

ZA OČNÍ ODDĚLENÍ: 

• MUDr. Karel Sedláček, bývalý primář. Za své působení ve Fakultní 
Thomayerově nemocnici pozvedl oftalmologii na vysokou úroveň, kterou 
zároveň udržel až do doby, kdy primariát předal. Dosud působní na 
oddělení a je jeho velikou oporou. Práce pana doktora Sedláčka je inspirací 
pro ostatní lékaře, kteří se zabývají tímto oborem.  
 

• Doc. MUDr. Tomáš Sosna, CSc., celý život se věnuje péči o pacienty s 
diabetickými komplikacemi oka a ve spolupráci s Diabetologickým a 
Transplantačním centrem IKEM byl autorem nebo spoluautorem mnoha 



publikací v českých i zahraničních odborných periodikách. Jeho vášní je 
mimo jiné historie Fakultní Thomayerovy nemocnice a neustále ho baví 
hledat nová fakta o bohaté historii naší nemocnice.  

Za Úsek náměstkyně pro nelékařská zdravotnická povolání:  

• Táňa Ježková, nastoupila do Fakultní Thomayerovy nemocnice již v roce 
1976, a to na pracoviště chirurgie. Od roku 1981 zde začala pracovat na 
pozici vrchní sestry. V rámci nemocnice však prošla celou řadou dalších 
oddělení a vyzkoušela si práci například na oddělení ORL, ARO či na 
Infekčním pracovišti. Ve své práci byla zodpovědná a velice pracovitá, a to 
byl také důvod proč vždy zastávala vedoucí pozice na různých pracovištích 
naší nemocnice. O roku 2007 do roku 2020 zastávala také pozici vrchní 
sestry na Ošetřovatelské poliklinice při Fakultní Thomayerově nemocnici a 
poté i na ambulanci hojení ran. I po skončení pracovního poměru je dále 
aktivní a v současné době působí v Očkovacím centrum nemocnice, a to 
od roku 2021. Táňa je vzorem pro všechny ostatní zdravotní sestry.           
 

 


